



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 51. szám – ADVENT IV. VASÁRNAPJA

(2018.12.23.)

**ÁLDOTT KARÁCSONYT KÍVÁNUNK!**



**OLVASMÁNY** Mik 5, 1-4a **SENTLECKE** Zsid 10, 5,10

**Válasz:** *Téríts meg minket, Istenünk, ragyogtasd ránk arcodat, és szabadok leszünk!*

Az Erzsébettel való találkozás növelte a Megváltóról szóló kinyilatkoztatást, ami az angyali üdvözléssel kezdődött. Erzsébet Szentlélekkel eltelve beszél, szavai ezért kerültek bele az apostoli igehirdetésbe. Tőle haljuk, hogy Mária az Úrnak anyja, tehát egészen kivételes üdvrendi méltóságot kapott. Méhének gyümölcse egészen áldott, mert ő hozza az áldást minden embernek. Ennek a jele, hogy közelségét Erzsébet fia, János is megérzi. Mária emberi erényei közül legkimagaslóbb a hite, amellyel elfogadta az isteni üzenetet, és annak szolgálatába állt.

**EVANGÉLIUM** Szent Lukács könyvéből (Lk 1,39-45)

Az angyali üdvözlés után Mária útrakelt, és a hegyek közé, Juda egyik városába sietett. Belépett Zakariás házába, és köszöntötte Erzsébetet.

Amikor Erzsébet meghallotta Mária köszöntését, szíve alatt felujjongott a magzat, és a Szentlélek betöltötte Erzsébetet. Hangos szóval így kiáltott:

„Áldott vagy te az asszonyok között, és áldott a te méhednek gyümölcse! Hogyan lehet az, hogy Uram anyja jön hozzám? Mert íme, amikor fülemben csendült köszöntésed szava, örvendezve felujjongott méhemben a magzat! Boldog vagy, aki hitted, hogy beteljesedik mindaz, amit az Úr mondott neked!”

**A HÉT SZENTJE**

Kelet s Nyugat határa közt:  
a nagyvilágon mindenütt,  
dicsérjük mind Krisztus királyt,  
Szűz Máriának szent Fiát.  
Világ teremő Istene  
a szolga testét vette fel,  
testével testünk váltja meg,  
hogy műve így ne vesszen el  
A szűzi testnek templomát  
az ég kegyelme járja át:  
a lányka méhe befogad  
felfoghatatlan titkokat.  
A tiszta szívnek otthona  
egyszerre Isten temploma:  
férfit nem ismer, foltalan-  
szó hallatán Fiút fogan.  
A Szűz megszülte Gyermekét,  
kit Gábor angyal hirdetett  
s bezárva még a méh ölén

János repesve érezett.

Nem bánja: szalmán fektetik,

nem borzad: jászolba teszik.

Ki táplál minden madarat,

kevéske tejjel jóllakik.

Az égi kórus ünnepel,

dicséri Istent víg dala,

a pásztorok közt megjelent

a nagy Mindenség Pásztorá.

Jézus, magasztal énekünk,

ki Szűztől születél nekünk:

Atyádat és Szentlelkedet

örökre dicsérjük veled. Ámen.

**HÍVOM A CSALÁDOKAT 2018. DECEMBERÉBEN  
(BÍRÓ LÁSZLÓ PÜSPÖK LEVELE) folytatás**

A házassággal és családdal foglalkozó közösségekben és a házasságra való felkészítésben zavart okozott Szent VI. Pál pápa *Humanae vitae* enciklikájának megjelenése (1968), mert határozottan szembeállt a szexuális erkölcs szabados, individualista értelmezésével. A családpszichológia megtorpant. Szent II. János Pál pápasága hozta el az újabb megújulást: teológiai és antropológiai szempontból megalapozta a *Gaudium et spes* és a *Humanae vitae* kijelentéseit.

*Familiaris consortio* című apostoli buzdításában (1981) iránymutatást ad a házasság és a család identitásának, társadalmi és egyházi küldetésének megismeréséhez. Kijelenti: a keresztény család hivatott felelősségteljesen részt venni az Egyház küldetésében eredeti és sajátos módon, vagyis az Egyház és a társadalom szolgálatába állítva saját létezését és cselekedeteit az élet és a szeretet közösségében. Minden erőnkkel azon kell lennünk, hogy a család lelkipásztori gondozása erősödjön és fejlődjön, s valóban előnyt élvezzen, mert bizonyosak vagyunk abban, hogy a jövő evangelizációja a családgyógyászattól függ. A *Test Teológiája* címmel kiadott katekézisében az embert testet és lelket teljes egészében tartja a családpszichológia tárgyának és alanyának, választ adva a *Humanae vitae* keltette kételyekre.

Új szint vitt a családpszichológiába Ferenc pápa *Amoris laetitia* című apostoli buzdításával. Míg az Egyházi tanítói hivatal korábban főként a házasság és a család igazságából indult ki, Szent II. János Pál pápa a pszichológiára tette a hangsúlyt, Ferenc pápa főként a kérdéssel foglalkozik, hogy hogyan lehet pszichológus az objektív igazságnak nem megfelelő helyzetbe került személyeket. Nem az objektív igazságból indul ki, hanem a valóságból, családok és személyek – sajnos – egyre gyakrabban előforduló „irreguláris” helyzetéből. Különös hangsúlyt kap itt az irgalmasság és a keresztény közösséghez tartozás öröme.

A 20. és 21. század fordulójára világszerte, így Magyarországon is egyre súlyosabbá vált a társadalom válsága. A házasságok száma csökkent, a gyermekvállalás egyet jelentett a szegénység vállalásával, megsokasodott a felbomlott családok száma, a népesség fogyott. Ezért a létfenntartás nehézségeivel küszködők részére különféle segélyeket (például terhességi-gyermekágyi segély, gyermekgondozási segély, lakhatási segély, stb.) adott az állam. Ezek összege általában nem elég a felemelkedéshez, tehát az érintettek továbbra is a leszakadottak között maradnak, fokozódik a társadalom szétesése. Másrészt, a bizonytalan jövőjű segélyekre nem lehet építeni. Ebből a helyzetből Magyarországon 2010 óta egy gyökeresen új társadalompolitika keres kiutat.

Ennek alapelvei:

- A társadalompolitika alapja a család.
- A házasság egy férfi és egy nő között fennálló tartós szeretközösség.
- A család a közösség értéket hordozó és értékteremtő alapegysége és nem egyének képlékeny és tetszés szerint konstruálható halmaza.
- Az állam feladata a család, a házasság és a gyermekvállalás eszmei és anyagi támogatása a jogrend, pénzbeli juttatások és természetbeni szolgáltatások révén.
- Minden emberi lény élete tiszteletre és védelemre méltó érték, – ideértve az anyaméhben fejlődő magzat, és az élet és az elmúlás határmezsgyéjén lévő gyógyíthatatlan beteg életét is –, és nem lehet a humánus nélkülöző önkényes döntés tárgya.
- A családok támogatása minden gyermeket vállaló és nevelő családot megillet, függetlenül jövedelmi helyzetüktől, az ott élő gyermekek mindenképp felett álló érdekére való tekintettel.

Mostanra elmondhatjuk, hogy mind az Egyház, mind a társadalompolitika a család és az élet szolgálatát állítja a középpontba. A régi mondást a családra alkalmazva: „Extra familiam non est vita, si est vita, non est ita – A családon kívül élet nincs, ha van is élet, az már nem kincs.”

### PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

- + Kedden 09:30 - tól a **Szent Mónika közösség imaórája**.
- + Csütörtökön a szentmise után bormegáldás.
- + **Díszítsük fel együtt a templomunkat!**  
A templomunk karácsonyi díszítését 2018. december 24-én hétfőn tervezzük 9 órától. Ehhez kérjük a kedves hívek aktív segítségét. Szeretnénk együtt felállítani, feldíszíteni a fenyőfákat, és a betlehemest. Továbbá előkészíteni a templomot a Karácsonyi ünnepre. Vegyél részt rajta Te is!
- + Hagyományá vált, hogy Beregszász elöljárói, történelmi egyházai és civil szervezetei **Közös Advent** címszó alatt valószínűleg meg a várakozás időszakában rendezett programjaikat. A város lakói és vendégei advent minden vasárnapján kulturális rendezvényen vehetnek részt a főtéren, melyek fő motívuma a közös gyertyagyújtás lesz.
- A negyedik gyertyagyújtási ünnepség** december 23-án a a Beregszászi református Egyházközség szervezésében valósul meg.
- A béke lángját 16.00 órakor gyújtják meg a város elöljárói, Szeretettel várunk minden érdeklődőt!
- + Szenteste szentmise után **közös kántálásra** hívjuk és várjuk a kedves híveket a templomudvarban!
- + A Szent Anna Karitás idén is elhelyezte **karácsonyi étel-miszer-gyűjtő dobozát** a templomban. Aki teheti, támogassa egyházközségünk rászorulóit, illetve az ingyenkonyhát tartós étel-miszerrel!
- + **Karácsonyi koncertre** kerül sor templomunkban december 26-án 17 órakor. Fellépnek a Beregszászi Kodály Zoltán Művészeti Iskola diákjai.
- + Január 2. és 4. között **téli hittantábort** szervezünk Ungváron a nagy hittanosok számára (5. osztálytól). Jelentkezés a hitoktatóknál!
- + **Január 3-án** az év első templombúcsújára hívja híveinket a fancieskai egyházközség. Jelentkezés a plébánia irodájában!
- + Aki még nem fizette be a 2018-es **egyházi hozzájárulást**, kérjük, hogy a sekrestyében vagy az irodában pótolja!

### IGENAPTÁR

**December 23. vasárnap: Advent 4. vasárnapja**

Mik 5,1-4a Zsolt 79 Zsid 10,5-10 Lk 1,39-45

**December 24. hétfő: Adventi köznapok - december 24.**  
2Sám 7,1-5.8b-12.14a.16 Zsolt 88 Lk 1,67-79

**December 25. kedd: Urunk születése: Karácsony – Ünnepi mise**

Iz 52,7-10 Zsolt 97 Zsid 1,1-6 Jn 1,1-18 rövidebb: Jn 1,1-5.9-14

**December 26. szerda: Szent István első vértanú**  
ApCsel 6,8-10;7,54-59 Zsolt 30 Mt 10,17-22

**December 27. csütörtök: Szent János apostol és evangélista**

1Jn 1,1-4 Zsolt 96 Jn 20,2-8

**December 28. péntek: Aprószentek**  
Jn 1,5-2,2 Zsolt 123 Mt 2,13-18

**December 29. szombat: Karácsonyi idő - december 29.**  
1Jn 2,3-11 Zsolt 95 Lk 2,22-35

### **TEMETÉS:**

Rácz-Vekerdi Pál – 2018. 12. 18.

### **TAKI (Találd ki!)**

A sok betű között azt a mondatot olvashatod ki, amit Szűz Mária, Jézus édesanyja válaszolt Gábor angyalnak. Keresd meg és húzd ki a megadott szavakat!

Megkeresendő szavak: EVANGÉLIUM, NÁZÁRET, ANGYAL, LUKÁCS, GÁBOR, JÓZSEF, JEGYES, MÁRIA, FIA

I	S	M	E	E	G	A	T	Z	J
Ú	C	R	V	S	Á	Z	E	O	E
L	Á	G	A	Á	B	L	R	Ó	G
L	K	E	N	Á	O	N	Á	Y	Y
A	U	L	G	E	R	L	Z	F	E
G	L	Y	É	E	N	A	Á	E	S
N	E	K	L	E	M	Y	N	S	A
M	Á	R	I	A	T	G	E	Z	I
G	É	D	U	S	Z	N	E	Ó	R
A	I	F	M	I	N	A	T	J	!

### **HETI MISEREND**

December 24, hétfő: 17:00 - Macsola  
21:00 - Beregszász

December 25, kedd: 08:00 - Macsola  
10:00 - Beregszász  
10:00 - Ardó  
12:00 - Gut

December 26, szerda: 10:00 - Beregszász

December 27, csütörtök: 08:00 – Beregszász, BORSZEN-TELÉS.

December 28, péntek: 08:00 - Beregszász

December 29, szombat: 15:30 - Ardó  
16:00 - Beregszász

December 30, vasárnap: 08:00 - Macsola  
10:00 - Beregszász  
12:00 – Gut

### **BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)